

# MAGYARORSÁG

## POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak.

Helyben egy hónapra 1 kor.,  
negyedévre 3, fél évre 6,  
egész évre 12 kor.  
Egyes szám ára 4 filler (2 kr.).

Vidéken: egy hónapra 1 kor.  
20 fill., 1/2 évre 3 kor. 60 fill.,  
1/2 évre 7 kor., 1 évre 14 kor.

Felolós szerkesztő:

BARTÓK LAJOS.

Kiadótulajdonos:

WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA R.-TÁRSASÁG.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: IV. ker., Vármegye-utca 11-13.

Apró hirdetések ára: egy szó 2 fill., vastagabb betűvel 4 fill.

Hirdetések petit számításal, díjszabás szerint.

### A hármasszövetség új alapja.

A német iparnak nagyszerű fölvirágozása maga után vonta a német kereskedelmi hajórajnak nagyobbitását, a mely rövid néhány év alatt a francia kereskedelmi hajórajt messze meghaladta s büszkén versenytársává lett az angolnak. A hamburgi kikötő ma bátran kiállja az összehasonlítást a londonival. A kereskedelmi hajóraj nagyobbitásának természetesen következésménye azonban a hadihajók szaporítása is s mindenki tudja, hogy Németország ebben az irányban is megteszi a magáét.

A viszonyok tehát ma egészen mások, mint voltak akkor, a mikor a hármasszövetséget megkötötték. Az ellenség, a mely Németországot akkoriban szövetségesek keresésére kényszerítette, ma már nem félelmes, mert idők multával közös érdekek fejlődtek, a melyek a revanche eszméjét mindinkább háttérbe szorították. Ez magyarázza meg, hogy Németország ma már nagyobb foladatokba mer fogni, nagyobb célokat mer követni, gyarmatok szerzésére mer gondolni. Magától is felvetődik az a kérdés, hogy ilyen viszonyok között van-e szükség még a hármasszövetségre?

E kérdésre vonatkozólag most csak annyit akarunk megjegyezni, hogy Németországnak ma nagyobb

szüksége van Olaszországra és Ausztria-Magyarországra, mint valaha. Minél élénkebbé válik ugyanis Németországnak Dél-Afrikával, Kínával, Japánnal s a Csendes-Oceán szigetországaival való forgalma, annál becsesebb rá nézve Olaszország és monarchiánk barátsága. A hamburgi és brémai hajók a Földközi-tengeren át törekcsenek a Suez-csatornához, hogy Afrika keleti és Ázsia déli részét megközelítsék. Németországnak pedig egyetlen kikötője, szénállomása sincs a Földközi-tengeren. Már pedig mit érne neki még teljesen kiépítendő hatalmas hadiflottája is, ha megtámadtatás esetén a Földközi-tengeren egyetlen támpontja sem volna.

Angolország gyarmatpolitikájának történetéből okulva Németország ma már nagyon jól tudja, hogy gyarmatok csak úgy tarthatók meg, ha a hozzájuk vezető út biztosítva van. S miután Németországnak feltétlenül a Földközi-tengeren kell áthaladnia gyarmatai felé, Olaszországra és Ausztria-Magyarországra annál inkább kell számítania, mert e két hatalom már földrajzi helyzeténél fogva is biztosíthatja a Keletre vivő utakat s nemcsak olcsó szénállomásokat szolgáltathat Németországnak, de szükség esetén hadihajóival is támogathatja. Szóval a hármasszövetség lehetővé teszi Németországnak, hogy a Föld-

közi-tengeren se kikötőket ne építsen, se hadihajókat ne tartson és mégis teljes biztossággal követhesse gyarmatosítási politikáját. A hármasszövetség megszámlálhatlan milliókat takarít még Németországnak.

A hármasszövetségnek új alapját tehát Németország gyarmatpolitikája képezi s ezért szó sem lehet róla, hogy egyhamar felbomlanék. Németország csak nem fog kieszeríteni két olyan birodalmat ölelő karjai közül, a mely csupa lojalitásból s képzelt előnyökért a Német birodalom integrans részévé szegődik.

Budapest, decz. 24.

**A függetlenségi párt szervezkedése.** A függetlenségi Kossuth párt újv után országszerte megkezdte a szervezkedést. A párt főleg a vidéki pártszervezet megerősítésére helyez sulyt és ezért vidéken pártköröket alakít Zemplén és Somogy megye számos községében népgyűlések lesznek, melyeket újv után fognak megtartani.

**Az autonómista párt szervezkedése.** Fiuméből írják a „Kel. Ért.”-nek, hogy az autonómista párt már most szervezkedik a közeljövőben megejtendő községi választásokra. Azt hiszik, hogy a községi választások kiírása január végével fog megtörténni.

**A színészközlak és a költségvetés.** A költségvetés részletes vitája során a képviselőházi ellenzék részéről többen szóvá teszik a színészközlak ügyét. A néppárton és a függetlenségi párton sürgetni fogják a színésznevelés reformját és indítványozni fogják a magánintézetek szigorú hatósági felügyelet alá helyezését.

**A bosnyákok az orosz császárhoz.**

Belgrádból jelentik a *Pol. Ért.-nek*: Az itteni boszniai és hercegovinai emigránsok az orosz császárt nevenapja alkalmából üdvözölték s a következő táviratot küldték: „Felség! A boszniai és hercegovinai szerbek, a kik Szerbiában élnek, várva hazájuknak felszabadítását felséged kegye által, szent kötelességüknek és örömeiknek tartják legmélyebb alázattal üdvözölni felségedet nevenapja alkalmából. Kérjük a mindenható Istentől hogy császári felségedet és házáat soká éltesse Oroszország nagyságára, fejlődésére, aszlivság dicsőségére és a leigázott szerbesség boldogságára.

### A Duna-völgye.

Gyönyörű, szemnek kedves, színpompában gazdag ajándékot a geográfiai ismeretek valóságos kincsesházát küldötte tegnap Darányi földmívelésügyi miniszter a fővárost karácsonyi meglepetésül. A Duna-völgyének nagy 24 lapos térképét 1 : 125.000-es méretben.

Óriási mű, rendkívül díszes kiállításban, a minőt csak az áldozattal nem törődő mecenás alkothat. Valóságos színes panorámája a Duna-

### REGÉNYCSARNOK.

#### Az örök szerelem.

— Francia beszély. —

Írta: Paul Perret.

(Folytatás.)

14

Midőn Yolande-ot másodszer be-lépni látta, könyek szöktek szemébe. Ő azt hitte, hogy midőn e nő előbb — annak az örve alatt, hogy egy megigért látogatást kell lerónia, — távozott, csak ürügyet keresett, menekülni óhajtv a szomorú helyről. Tehát ígérete, hogy visszatér, csakugyan nem volt üres kecségtetés!

Valóban visszatért ő; lelkének ösztöne vezérelte ama csöndes, sőt tét szobába, hol a gróft egyelőre elszállásolták. Megerősítve szívet, egyenesen odalépett Saint-Epinay-hez s kezét érintve, csak ennyit mondott első látogatása alkal-mával:

— Én vagyok!

Azután visszasuhant a küszöb felé s arcát eltakarva, elsietett. De mindamelltt is hagyott Saint-Epinay-nak egy szót üdvözléttül, egy zálogot: azt az ígéretet, melyről az inas emlékezett. Nem késett szavának beváltásával.

Inte a vén szolgának, hogy kalauzolja őt ama hosszú képesarnokon át, melynek végéből a grófnak lakosztálya nyílt. Útközben kérdezősködött Yolande s ekképpen tudomására jutott, hogy Saint-Epinay, mióta őt meglátogatta, már nem emlegeti többé a halált, sőt a helyett így nyilatkozott:

— Ha ő engem olykor meglátogat, nem bánom, ha élni fogok is!

A gróf még mindig szerette e nőt, sőt érezte, hogy örökké szeretni fogja s nincs oly erő, mely őt szerelmében valaha megingassa s elzavarta lelkének látományát; és habár szemével nem láthatott, az eszménykép, melyet ő föl vást emlékében táplált, változatlanul le-begett előtte.

A világ előtt talány volt: miért jár Songéres asszony e szerencsét-

lennek annyira kedvében, ki egyedül csak ő benne veté minden reményét? ... Ez csak azért volt a világ előtt oly megfoghatlan dolog, mert azt nem tudták, hogy Saint-Epinay még szeretni is képes lenne és mert egyáltalában nem ismerték Songéres Yolande-ot. Ki is gyaníthatta volna, azt, hogy e hűg, büszke nőnek tíz év óta nem volt egyéb vágya, mint szerettetni? Ki hitte volna, hogy a szerelemnek szenvedélye, mely keblében ége, erősebb, mint büszkesége? Ki sejt-hette volna, hogy ő hat hóval az-előtt csaknem rabjává váit legszebb ábrándjainak? És az elmúlt nyár-nak emlékei, az ocellés-i berkek, a kéjcsónakázás a Loire-on, a tiltott csók, mely ajkáról ellebbent, a két-ségbeesés tusája, melyet azon éjen önmagával vivott, hogy szenvedélyét fékezhesse s magát menekvére erőltesse: mind ama hevélyek, mind amaz utóbbi bájos, de egyszersmind végzetes napok, mind, mind fölébredtek lelkében s annyira erőt vettek szívében, hogy szinte szédülés fogta el s pillanatra meg kellett állapodnia.

A csarnokot, melyen keresztül-haladt, bronzlámpák világíták meg. Telve volt ez a legértékesebb ritkaságokkal Saint-Epinay mindig szerette a művészetet és a szép képeket. És most még az ezeknek látása okozta gyönyörűtől is meg lett fosztva! Már csak egy eszmével foglalkozott; egyedül a fiatal nőben találhatta föl örömét s nem volt egyéb vágya, mint az, hogy Yolande az ő szerelmét viszonozza!

Midőn Yolande egy pamlagon helyet foglalt, szeme önkénytelenül egy a falon függő képen akadt meg, melyet egy lámpának a fénye élénken megvilágított. Modern mű volt ez, mely a regényes korból nyerte tárgyát. A kép hőse luxemburgi János cseh király volt, ki a crecy-i csatában megvakulván, két hű báró lovához köttette paripáját, oly végből, hogy még egyszer hadakozhassék a csatában, mielőtt meghalna...

(Folyt. köv.)

völgyének az osztrák területen való eredetétől le egészen a Fekete-tengerig.

Az állam és a hatóságok, a magánosok összes tevékenységét fel-fűnteti a térkép, a mely magában foglalja az ármentesítő, lecsapoló, belvíz levezető-társulatokra vonatkozó adatokat, a szabályozási és feltöltési munkákat s nyugat felől Ausztria és az osztrák örökös tartományokról, kelet felől egész a Tiszáig egységes áttekintést nyújt a kutatóknak.

A díszes munkát alig lehet eléggé megdicsérni. Pontosságáról fogalmat nyújt az, hogy két évig készült 1898. október 1900. október végéig. Katonai térképek és fölvételek alapján a bécsi katonai geográfiai intézetben. Rendkívül gazdag színezéssel a Duna völgyébe eső minden pont más-más színben van feltüntetve, más a megnevezés, más az épületek s alkotások, közművek színe.

A nagy térkép a Duna völgyének 1900. december 31-iki állapotát tünteti fel, az egész terület teljes közigazgatási és közlekedési adataival. Bemutatja a városok, községek, nagyobb tanyák fekvését, az ország, megyék, törvényhatóságok és községek határait, az állami törvényhatósági és községi utakat, a vasutakat, a gazdasági művelési ágak közül láthatóan feltűnő élénk színezettel az erdős, cserjés, szőlő és réti területeket, továbbá a kimagasló pontokat, a templomokat a tornyokkal.

Eleven kék színnel jelzi a térkép a folyókat, patakot, tavakat, csatornákat, továbbá a nagyobb hidakat, biztosító műveket, gátakat.

Felsorolja külön statisztikában az országban működő vízi társulatokat. A kimutatás szerint 1898. végén a Duna-völgyében 25 ármentesítő társulat működött összesen 1.838.165 katasztrális hold árterületen.

Az árvédelmi töltés hosszúsága 2340-942 kilométer. Ezekon kívül 53 lecsapoló társaság működik 308.918 katasztrális hold árterületen.

A Duna Magyarország határain 973-40 kilométer hosszú.

Az állam a Dunaszabályozás munkálataira 1899. év végéig — a Vaskaput is beleértve — 121-5 millió koronát adott ki.

A 25 ármentesítő társulat befektetése 90 millió korona.

A páratlanul szép és díszes térkép számtalan érdekesebbnél-érdekesebb adatait elősorolni lehetetlen. Az óriási mű első példányát Darányi miniszter a királynak adta. Az egész munkából, a mely a Duna-folyam körül végzett köz- és magán-tevékenység első egységes összefoglalása, mindössze 1000 példányt nyomtak. Ebből 750 példányon a magyarító szöveg tisztán magyar, 100 példányon magyar-német, 100 példányon magyar-francia, 50 példányon magyar-angol.

A nagyszabású művet Faragó Lipót miniszteri osztálytanácsos felügyelete alatt Vályi Béla kir. mérnök állította össze.

(—yf.)

Azon előfizetőinket, kiknek előfizetése december hó 31-én lejár, arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében fönnakadás ne történjék.

## A hólabda ellen.

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter a következő rendelkezést adta ki:

Ujabb időben tömegesen érkeznek Svájcból, még pedig különösen „Glücks-Stern“, „A la montre suisse“ és „Providentia“ czéggeljéssel használó, cheaux-de-fonde-i, óra- és ékszerkereskedőktől *utánvétellel terhelt* oly ajánlott nyomtatványküldemények, melyek iparcikknek az ugynevezett „hólabda“ vagy „lavina-rendszer“ útján való eladására vonatkozó szelvényiveket tartalmaznak.

A „hólabda“ vagy „lavina-rendszer“ útján való árusítás általában abban áll, hogy a kereskedő vagy iparos bizonyos számú és meghatározott értékű szelvényből álló ivetket vagy füzeteket bocsát ki, melyekben magát arra kötelezi, hogy a szelvényfüzetet czimzettjének, ha az a füzetben levő szelvényeket egyenként eladja azzal a kötelezettséggel, hogy a vevők új szelvényfüzetet is vesznek, a kikötött árucikket ingyen megküldi.

Mint hogy iparcikknek a fent ismertetett „hólabda“, vagy „lavina-rendszer“ útján való elárúsítása az 1884. évi XVII. t.-cz. 158. §-ában foglalt büntető határozat alá eső kihágásnak minősített: az ily árusításra vonatkozó *hirdetményektől, szelvényektől, vagy szelvényfüzetektől* a postán való szállítás joga a magyar korona országainak területén megvonatott.

Felhívom ennél fogva a kir. posta és távirahivatalokat, hogy a hólabda vagy lavinarendszer útján való árusításra vonatkozó *hirdetményeket és szelvényeket vagy szelvényfüzeteket tartalmazó (kereszt-kötés alatt, vagy le nem zárt borítékban feladott) nyomtatvány-küldeményeket ne vegyék fel!* a gyűjtőszekrényekben talált, vagy máshonnan beérkezett ilyen nyomtatvány-küldeményeket pedig ne küldjék tovább és ne is kézbesítsék, hanem következőképpen kezeljék:

a) A belföldön feladott ily nyomtatványküldeményeket, valamint a külföldről eredők közül azokat, a melyek közönséges nyomtatványképpen adatnak föl a kir. posta és távirahivatalok foglaltják le és esetről esetre előjáró igazgatóságukhoz terjesztésük föl; ellenben

b) a külföldről ajánlott küldeményeket lássák el „prohibé“ (kiltva) megjegyzéssel és a feladás helyére küldjék vissza.

## TÁVIRATOK.

### A búrok végküzdeme.

Fokváros, decz. 23.

Itt attól tartanak, hogy a helyzet komolylyá válhatik. A gyarmati hatóságok nagyon titkolóznak. Az északi kerület németalföldi lakossága között nagy a nyugtalanság. Attól tartanak, hogy a lakosságnak ez a része csatlakozni fog a betört búrokhoz. A csapatok mozdulatait megnehezíti az, hogy több vasuti vonalat megrongált az eső. A búrok Philippstown mellett megleptek egy angol csapatot, a mely a föld mérése végett volt kiküldve. Később szabadon bocsátották a csapatot, de mérő szerszámait elpusztították.

## HIREK.

— **A csár délre megy.** Nagy bajából fölgyógyulva most pihen ki a csár a betegség izgalmaival. Óvják a téli hidegtől s lehet, hogy üdülésre melegebb déli tájakra megy, úgy hirdik, hogy Olaszországba. Erre való az a római sürgöny is, a melyben a következőket jelentik: Az orosz udvartartásnak egyik tagja Palermóba jött, a hol megtekintette az Igicza villát. Hír szerint a csár számára azt a nyaralót fogják kibérelni már a legközelebbi hetekre.

— **A montenegrói fejedelem jubileuma.** Miklós fejedelem *Ferencz József* királyhoz a következő táviratot intézte:

„Felséged kegyelmes szerencsekívánatai uralkodói jubileumom alkalmából újabb bizonyosságát adják felséged irántam érzett magas és drága jóindulatának. Szívem a legmélyebb hálával van eltelve felséged iránt. Hosszu és nehéz uralkodásom alatt mindenkor csak örülhettem olyan birodalom szomszédságának, a melynek magas kulturája és haladása a legszerencsésebb és legjótékonyabb befolyást gyakorolta országom erkölcsi fejlődésére. Ez a befolyás és nemes jósaága annak a lovagias és tisztelt uralkodónak, a kit oly gyakran csodáltam s a kinek jótélményét éreztem, mindig rendkívül bátorított feladatomban teljesítésében. Országom, családom és magam örökké hálásak leszünk felséged iránt. Miklós.“

— **Főispáni bucsuzó Brassóban.**

Tegnap bucsuzott el Brassóvármegye főispánja, *Mauer Mihály*, a különböző testületektől, mert lakását Budapestre tette át. Délelőtt a vármegyei tisztikar, az alispán, a városi tanács, a polgármester, a magyar kaszinó igazgatója és a brassói magyarság impozás nagy küldöttsége *Moór Gyula* főesperes vezetése alatt tisztelgett a volt főispánnál. A bucsuzás nagyon megható volt. Délután hosszú kocsisor kísérte ki a távozó főispánt a vasuti állomásra, a hol az összegyűlt nagy sokaság folytonos szívólyos ovációkban részesítette. Az új főispánt, *László István* grófot, január 15-én iktatják hivatalába.

— **Új távirahivatal.** A m. kir. posta- és távirahivatalok *Vámos-Győrke* hevesmegyei községben a postahivatalnál távirahivatalt állított föl, mely korlátolt nappali szolgálattal e hó 20-án kezdte meg működését.

— **Árvák karácsonya.** A székesfővárosi Mayer-fárvaházban (I. ker. Városmajor-utca 31. sz.) 24-én délután 5 és fél óraker tartják meg a karácsonyfa-ünnepélyt. Az intézet jóltevőit és az érdeklődő közönséget meghívja az ünnepélyre az árvaház igazgatója.

— **Istentisztelet.** A budapesti ev. ef. egyház Kálvin-téri templomában karácsony első napján a második isteni tisztelet nem 12 óraker, hanem fél 12 óraker veszi kezdetét.

— **Az iskolaépületek magyaros díszítése.** *Wlassics Gyula* kultuszminiszter a nemrég kiadott iskolaépület-mintáit újra átdolgoztatja abból a célból, hogy az ezután építendő iskolákat *magyarosan* és modern izléssel díszítsék. Gondot fordít a miniszter mind a belső, mind a külső dekorációra. Egyszerűséggel és magyaros motívumokkal akar a miniszter hatni a fejlődő gyermeki lélekre. Ezzel a céllal építették legutóbb a beregszászi, a makói, a máramarosszigeti és az újpesti népiskolákat és a berubázási törvény alapján meginduló nagyobbrányú iskolaépítést is ebben

a magyaros irányban akarja a miniszter megvalósítani.

— **Égő miniszteri palota.** Szófiaiban a külügyminisztérium házának teteje az éjjel leégett. A padláson felhalmozott jelentéktelen régi akták odaégték. A fontosabb iratokat mind megmentették és a minisztérium szomszédságában lévő szobranyéba vitték.

— **Az Iparművészeti Társulat kiállításának karácsonya.**

Az Iparművészeti Társulat kiállításának napi-rendje a karácsonyi ünnepnek miatt változást szenved. Ma délelőtt 9 órától 1-ig és délután 3 órától 6-ig marad nyitva a kiállítás. Karácsony első napján, kedden és második ünnepen, szerdán délelőtt 9 órától 1-ig lesz nyitva a tárlat. Újév napján délelőtt 9 órától 1-ig tekinthető meg a kiállítás. Újévtől kezdve a hétfői napokon zárva marad a tárlat, a többi hétköznapon délelőtt 9 órától 1-ig tekinthető meg, vasárnapokon pedig délelőtt 9 órától 12-ig és délután 2 órától 4-ig. Esténként még pedig 5 órától 8-ig csakis a szombati napokon lesz nyitva a tárlat. Az Iparművészeti Múzeum karácsony két ünnepén zárva marad.

— **Tűz.** Mult éjjel a Tömő- és Szigetvári-utczák sarkán levő fűszerkereskedésben tűz támadt, melyet a gyorsan megérkezett VIII-ik ker. és központi tűzörség hamarosan elfojtották. A kár a megrongált árukban így is néhány száz korona.

— **Vasuti baleset.** Münchenből sürgönyzik: Tegnap Neubau állomáson korai váltóállítás következtében az 1116. sz. személyvonatnak néhány kocsija kisiklott. Egy utas meghalt, 3 ember súlyos és 6 könnyű sérülést szenvedett. A pálya kissé megrongálódott. A forgalmi akadályt már elhárították.

— **A tökéletes női szépség.**

A XV. század végén Firenzuola a Della bellezza delle donne (A nők szépségéről) című könyvében kodifikálja a tökéletes típus fizikai föltételeit. Ez a disszertáció, a mely a humanisták rendszere szerint dialógusokban íratott, kivonatban inventáriumnak tetszik. Nevezetes munka nemcsak tartalmánál fogva, de hatásában is. Brantome forrásnak használja; Rubens belőle írja meg a festők használatára a női test esztétikáját. Firenzuola leírása szerint a reneszánsz-asszony ideáljának ez a képe: A test magassága nem lehet több a fej hosszánál hét és fél hüvelyk. A fej hossza hét és fél hüvelyk. A homlok kétszer oly széles, mint magas, és legyen oly sima, mint a tükör. Az istenasszonyoknak a görög és latin költők szerint fekete szemük volt ugyan, de mégis szebb a kék szem, mert ragyogása egyszerre ingerlő és szemérmes. A bőr legyen üde, vakítóan fehér. Az orr kicsiny, gyöngén hajlott. A száj kicsiny, formás; a mikor nem beszél és nem mosolyog, hat felső fognál több ne lássék. Az ajak legyen vékony, de ne keskeny, cseresznye-piros; a száj széleit gödrök díszítsék. A fogak aprók, tömöttek, hófehérek legyenek; a foghús élénk piros. Az áll legyen hosszukás, közepén gödröcskével megosztott, kövéres. A haj hosszú, finom, szőke, mint a folyó arany, a melyen a szűrt méz, vagy a napsugár, ráadásul legyen hullámos és tömött. A ful középnagy, kagylóformájú. A nyak hosszú, gömbölyű, fehér, kövéres, a vénák tünjenek el benne. A karok legyenek fehérek, gömbölyűek, kövérek; a kezek, kivált felül, fehérek, puhák, kissé hússosak; az ujjak hosszúak, finomak, vékonyak, a körmök tiszták és rózsaszínűek. A lábszár alul a bokában legyen vékony, azon fölül a térdig gömbölyű; a czomb és czombtő vastag fehér, mint a hó; a láb kicsiny, keskeny, fehér, mint az alabástrom.

**Jótekonyság.** Müller Antal, az Orsz. Kaszinó vendéglőse, tegnap 100 koronát adott át Pestí Ferencz IV. ker. előjárónak, hogy abból 80 koronát a szegények között osszon szét, 20 koronát pedig a szegény tanulók felruházására fordítson. — Weisz Fülöpné régi-pósta-utcai kávé 100 úszonma-utalványt adott át az előjárónak. Az utalványok birtokosai karácsony első és második napján délután 3 órától 6-ig nagy pohár kávé és kalácsot kapnak díjlanul. Az utalványokat az előjáróság osztja szét.

**A munkálatlanok tüntetése.** A főváros munkálatlan munkásai között a szocialisták fölhívásokat osztogattak szét, felszólítván őket, hogy feleségükkel és gyermekükkel jelenjenek meg december 23-án, vasárnap délelőtt a Koronaherceg-utcán és Váci-utcán, hadd lássa nyomorukat a sétáló uri közönség. Tegnap dél felé meg is jelent mintegy 200 munkás a Koronaherceg- és Váci-utcában. Mindannyi jól öltözött alak, ugyannyira, hogy csakis csoportba verődésük okozott némi feltűnést. Ezek néhányszor végig sétáltak a Váci-utcát és a Koronaherceg-utcát és délfelé a Kossuth Lajos-utczába bevágva a Kerepesi-uton szép csendesen eloszlottak. Rendőri beavatkozás sehol sem vált szükségessé.

**Vonatösszeütközés.** Amsterdamból írják: *Amsterdam és Rheine* között *Tivello* mellett tegnap este két vonat összeütközött. Két utas meghalt, 20 megsébesült.

**A fel nem szabadított szerbség hangja.** Ez a czime a napokban Belgrádban megindult új lapnak, a melynek mint a czime is mutatja, nagy szerb propaganda a célja. Az első szám Sándor király és Dragá királyné arcképével jelent meg. Programjában azt mondja, hogy főcélja küzdeni az igában levő szerbség felszabadításáért vallásfelekezeti különbség nélkül.

**Földmívelők kongresszusa.** A szocialdemokrata-párt vezetősége a mezői munkások szervezését újból meg akarja kezdeni és e célból december 25. 26. és 27-ére Hódmezővásárhelyre kongresszusra hívta össze a földmívelő munkásokat. Az értekezleten a földmívelő munkások helyzetével, a sajtóval és a szervezkedéssel foglalkoznak a munkások.

**Baleset.** Özv. Klesztes Andrásné napszámosnő a napokban a Vámház-körut 54. számú ház világító udvarában az üvegtetőzetet tisztogatta, amikor az alatta beszakadt. A szerencsétlen asszony súlyosan megsérülve került a Rókus-kórházba, ahol ma negynapi kintlódás után meghalt.

**Felgyújtott hid.** Keszthely és Zala-Apáti között a Zalaú keresztlő épített nagy fahid alá ismeretlen tettes tüzet rakott és a hid egy részét lángba borította. A szomszédos Lajosmajor cselédei vették észre a tüzet s nagy fáradtság után eloltották.

**Merénylet egy földbirtokos ellen.** Debreczenben Kucsik Gábor földbirtokos ellen ma éjjel ismeretlen tettes merényletet követett el. Revolverrel kétszer lőtt rá. Azt beszélik, hogy a merényletet féltékenységből követték el, mert Kucsiknak a tettes feleségével állítólag viszonya volt.

**Tolvaj cselédek.** A Kerepesi-ut 29. számú házban levő vendéglő tulajdonosának 500—600 koronát érő ezüst evőeszköze a napokban eltűnt. A lopással a vendéglő háziszolgáját, Papp Sándort gyanúsítják. A lopás nem derült ki rá, de azt már rábizonyították, hogy gazdája borait régóta dézsmálja Átkisérték a vizsgálóbíróhoz. — *Sárközy* Erzsébet 17 éves cselédét pedig, a ki csak azért szegődött el, hogy gazdait meglopja és a ki ellen eddig már vagy tíze emeltek panaszt, a rendőrség vette pártfogásába.

**IRODALOM, MŰVÉSZET.**

**\* Opera.** Csodálatos, de megint vendég lépett fel az Operában, holott oly kevés vendégszerető az Opera vezetősége, hogy lehetőleg még a sajtó elől is elzárja ajtáját; ez a fölöttébb nemes és dicső eljárás hihetőleg sokat használ a művészetnek és nagyban emeli az Opera vezetőségének tekintélyét... Tréfán kívül az operai gondviselés nagyon rászorult a sajtóra: legalább mint jótanácsot adóra, ha már magától eleve nem látja be, hogy például még a legszébb, legnagyobb darabot sem szabad tulságos sok előadás után lejártni. Mert ha szegény is, hogy olyan jó színházi napon, a milyen a vasárnap, az Operaház kétharmad része (25 páholy, a földszinti helyek százával stb.) üresen marad: az még akkor sem egészen a budapesti közönség szégyene, ha a leggyönyörűbb darab „megy”, mint ma a *Walkür*. Az operavezetés nyilvánosabb titkai közé tartozik az, hogy ezt a kissé nehéz zenéjű és ünnepi hangulatot igénylő művet még a nagy wagneristává lett bécsi közönségnek sem mernék négyszer adni olyan rövid idő alatt, mint azt a mi közönségünkkel a fentiszelt operavezetés tette. Nem lehetetlen azonban, hogy a nézőtérben többen lettünk volna, ha az intendáns ur kegyesen engedélyezte volna, hogy a színlapra írják: *„Márkus Dezső ur, a prágai németnyelvű Országos Színház karnagya, mint vendég;”* hiszen a művelt Nyugaton még a nem-vendég dirigens neve is ott szokott állni a színlapon. Mi csak egy pár margellő lapban olvastuk a karnagyi vendég szereplés híreit. Este aztán, hogy fél 11-ig, meggyőződünk róla saját fülünkkel, hogy Márkus Dezső derekasan megbirkózik nagy feladattal, bár nem helyeseltük pl. azt, hogy az I. felvonásban Sigmund elbeszélését siettetett, a II.-ban a halálhírnök-jelenetet nagyon is elnyújtotta (főleg olyan unalmas, hosszadalmas Fricka jelenete után), vagy, hogy u. e. felvonásban Wotan és a kürtök nem tartottak lépést egy mással stb. Azonban fél tizenegyre, az utolsó jelenetben, németesen szólva: a karnagy „feldöntötte” az előadást; Wotan bucsuját olyan vontatva dirigálta, hogy eleinte Ney vezetett, utóbb a legbánsóbb disszonancia sértette a fület, Ney egy darabig nem tudta, hogy mitévő legyen, végre is Márkusnak utól kellett érnie az énekest és egy kissé gyorsítani a maga eredeti tempóját. A többi szereplők, itthoni művészeink, az eddigi *Walkür*-előadásokból ismeretesek; általában dicséretesen álltak meg helyüket. (+)

**\* Nemzeti Színház.** *Ivanyi Jenő* szombat óta beteg fekszik s hogy a Nemzeti Színház műsorában változás ne történjék, szerepét a *„Bölcső”* és *„Troilus”* legutóbbi előadásain *Somló Sándor* játszotta el.

**\* Kamara-zene.** A *Grünfeld-Bürger*-féle vónosnégyes társaság ma délután 4 órakor tartotta meg Budapesti Könyvtár-Egyesület javára 4-ik népszerű hangversenyt. A hangversenyt nagy közönség hallgatta végig. Az egyes részletek végén zajos tapsok fejezték ki a köztetszést a mely tapsokból nagyrészt a *Kortárs* Ida zongoraművésznőnek jutott.

**\* Uj Petőfi.** Mióta felszabadult Petőfi a szerzői törvény tilalma alól, egyre-másra jelennek meg költeményei újabb és újabb kiadásban. A szabad Petőfi-kiadások azonban inkább olcsósággal, mint a szép kiállításal iparkodtak maguknak közönséget szerezni. Végre most a Wodianer F. és fiai (Lampel Róbert) császári és királyi udvari könyvkereskedő cég kiadásában megjelent egy oly Petőfi is, a mely ugy technikai, mint művészi tekintetben kielégíti mindazt a jogos várakozást, a melyet egy diszes Petőfi-kiadáshoz fűzhetünk. Petőfi összes költeményeit az új kiadás két kötetben adja. Sajtó alá Radó Antal rendezte, a ki lelkiismeretes gondnal ügyelt a szöveg tökéletes pontosságára. Ugyanő látta el a két kötetet a szükséges tárgyi jegyzetekkel is. Az új Petőfi magvas, értékes életrajzzal kezdődik, melyet a legjobb és legteljesebb Petőfi monográfia szerzője, dr. Ferenczi Zoltán írt e könyv számára. Legnagyobb dicséret illeti a kiadót azért, hogy alkalmat adott három jeles magyar festő-művészeknek, Telegdy Lászlónak, Tull Ódonnek és Neogrady Antalnak arra, hogy tehetségük legjavával megpóbják a magyar nemzet legcsodásabb dalnokának képeit ecsettel megörökíteni. Ötvenkét új Petőfi-illusztrációt díszíti a két kötetet, a melyek közt mindenki meg fogja találni azt, a mely lelkéhez szól. Föltétlenül elismeréssel kell adoznunk Telegdynek Petőfi arcképeért, mert ennél sikerültebb, művészeleg eszményített Petőfi-arcképet nem ismerünk. A képek mind egy-egy külön lapot foglalnak el, s a legmodernebb művészi ízléssel három színben vannak reprodukálva. A könyv papírja kifogástalan, famentes, erős papiros, a nyomás diszes és kitűnően olvasható. A művészi kötés, a melyet Petőfi dombormű arcképe díszít, újabb díszműveink között párját ritkítja. Azt hisszük, hogy ez az új diszes Petőfi-kiadás, a melynek ára két kötetben csak 10 korona, meg fogja nyerni a nagy közönség tetszését.

**Tűzifa árjegyzék.**

	4 méter	2 méter
I <sup>a</sup> Bükkhasábfa	17 frt	9 frt
I <sup>a</sup> Tölgyhasábfa	18 frt	9 50
I <sup>a</sup> Cserhasábfa	19 frt	10 frt
I <sup>a</sup> Gyertyánhasáb	20 frt	10 50
Dorongfa	16 frt	8 50
Puhafa	14 frt	7 50

Rövidre aprítva, házhoz szállítva, behordva.  
Megrendelhető személyesen v. levelezőlapon  
**CILCER BÉLA** tűzifaraktaiban  
Budapest, V., Visegrádi-utca 60.

Valódi javított  
**Kapcsin-kenőcs**  
**Rheuma,**  
**C s u z,**  
**Köszvény,**  
ideges főfájás, hülés, idegbaj és mindennemű  
csontbántalmak ellen kitűnő hatásúnak bizonyult szer. Egyszeri bedörzsölés után a leginkább fájdalmas és csontbántalmakat megszünteti.  
Els tégely 1 korona, nagy tégely ára 2 korona.  
A pénz előleges beküldése után használati utasítással bérmentve küldi egyedül a készítő  
**SZABADY JÁNOS** gyógyszerész  
Budapest, VII. ker., Damjanich-utca 2/M

**Kávé és tea!**  
Ajánlom kitűnő minőségű kávé és teáimat a következő igen olcsó árban:

1 kiló Háztartási kávé	1 frt 1.20
1 kiló Verseny-kávé (igen szép zöld)	1 frt 1.30
1 kiló Gyöngy-kávé	1 frt 1.50
1 kilo Mocca 1.40 és	1 frt 1.60
1 kiló Jáva-kávé 1.40 és	1 frt 1.60
1 kiló Kuba-kávé	1 frt 1.70
1 kiló Pörkölt kávé (igen jó)	1 frt 1.40
1/4 kiló mandarin császárkeverék tea	1 frt 1.60
1/4 kiló Háztartási tea	1 frt 1.20

4 1/2 kilós postaszákmegrendelésnél vidékre is teljesen bérmentve minden más költség nélkül szállítok.  
**Balogh László**  
BUDAPEST,  
Fü-üzlet: Rottenbiller-utca 12/K,  
Fiók-üzlet: Andrássy ut 36.

**Alkalmos olcsó ajándékot nálunk lehet kapni:**

Angol női ruha	10—15 frt.	Elegáns zsinór- és szőrmediszszel	17 frt.	Camgarn cheviott minden színben	5 frt.
Legfinomabb	25—30 frt.	Legelegánsab szerpentin köpeny brocat bé-	25 frt.	Női téli kabát valódi szőrmediszszel	8 frt.
Moire selyem felsőszoknya	10 frt.	lessel és szörme íszszel	9 frt.	Női téli kabát valódi perzsa díszszel	16 frt.
Selyem utcai ruha	25—30 frt.	Hosszu bür gallér béfelve	12 frt.	Leány kabát	4.50 frt és feljebb
Könnyű selyemből elegáns façon	18—22 frt.	Hosszu bür gallér drága szőrmediszszel	16 frt.	Angol női ruha szövetek dupla széles remek színek	25 kr.
Legújabb női paletot dus szőrmediszszel	14 frt.	Hosszu bür gallér bandókkal és szőrmediszszel	4 frt.	Agytértek 3 darab	4 frt 50 kr.
Női téli kabát zsinór és valódi szőrmevel	10 frt.	Finom cheviott alj		Paplanok jó selyemből	7 frt.

**Gyászruhák négy óra alatt elkészíttetnek.**

**Herczeg és Horvát**  
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám. Adria-szállóval szemben.

**Kereskedelmi**  
és  
**Iparkalauz.**  
Beszerzési források.



**Czimbalmaim,**

melyek az illetékes zene-kapacitások által minden tekintetben a legkifináltabbaknak va nak elismerve és így a hazai és külföldi kiállításokon az első díjat nyerték, 75 frittól különböző árban kaphatók. Mint-hogy ez idő szerint a czimbalomnak pedálján és belső szerkezetén utólrétegetlen találmányom van, így javításokat és átalakításokat is elfogadok, a hang javulásért és tartósá-gért kezességet vállalok.

**Habits Antal**

hangszerkészítő mester.  
Budapest, VII. kerület,  
Erzsébet körút 42. sz.  
és Vörösmarty-utca  
16. szám.

Árjegyzéket bérmentve küld.

**Lőszormatracz**

3 részű 15 klg. súlyban  
csinvatból 14 forintért  
kapható, míg a készlet tart.  
Budapest, IV. ker.  
Teréz-körút 36. sz. 1  
kárpitosnál.

**Butoriparosok,**

Nemes és Lengyel Bu-  
dapest, IV., Keoske-  
méti-utca 6. sz. I. em.,  
ajánlják dusan felszerelt  
raktáraikat, sajátkészítme-  
nyű fa- és kárpitos mun-  
káiban.

**Ragyogó**  
**karácsonyfa-**  
**disz**  
**karácsonyi**

és  
**ujévi**  
**levelezőlapok**  
Leitner M. L. és fia  
papirkereskedésében,  
**BUDAPEST,**  
V., Váci körút 18. sz.

**Egyházi szerek,**  
lobogók, képek és könyvek  
legolcsóbban kaphatók:  
**Szűts és társánál,**  
Budapest, IV., Ujvilág-  
utca 2. sz.

**Első magyar betűn-  
töde részvénytársaság**  
Budapest, Desseffy-utca  
32. sz. Könyv- és címírá-  
sok. Rézlenia gyártás. Me-  
chanikai műhely.

Legolcsóbb bevásárlási  
forrás!

**Dr. WEISZ LAJOS**  
**BUDAPEST,**  
VII., Kerepesi-ut 22.  
(Telefon Hirmondó épület).

**Saját gyártmányu**  
**főrfi- és nőruha nagy**  
**raktára.**

Mérték szerinti megrende-  
lések a legújabb divat sze-  
rint a legjobb minőségű  
kül- és beföldi gyapju-  
szövetekből a legelegan-  
sabban eszközölteknék.  
feltűnő olcsó árak  
mellett.

**Magyarország**  
**leghíresebb**  
**ásvány-gyógyfor-**  
**rásai a**

**Bikszádi**  
gyógyit mint a  
**drága Selters. A**  
**Sztojhai**  
azonos a Karls-  
badival.  
Bérlők: Almer  
Lajos és Károly,  
Nagybánya.

**Mi a**  
**„Tanos Elixír“?**

Külföldön s rövid idő  
alatt Magyarországon el-  
terjedt csodálatos hatásu  
brazíliai gyökérkivonat,  
egyedüli készítmény, mely  
az elgyengült idegek és iz-  
mok ruganyosságát helyre-  
állítja.

A legbiztosabb szer az  
ifjú erő visszaszerzésére,  
mit számtalan hála nyilat-  
kozattal bizonyít. A L Bakos  
József gyógyszerész által  
készített „Tanos Elixír“,  
kapható minden gyógytár-  
ban. Ára: 3 korona. 3  
korona 60 filléért bér-  
mentve küldi a dicső-szt.-  
mártoni gyógyszerár.

Kész

**konyha-berendezés**  
állandó raktára  
**BÖLEJÓZSEF**  
asztalos-mesternél,  
Budapest,  
VIII., Stahly-utca 1.

**Első magyar budapesti**  
**ozipó gyors javító-  
intézet**  
Budapesten,  
VIII., Kerepesi-ut 57. sz.  
Mindennemű czipőjavítás  
gyorsan, szolidan és leg-  
jutányo-abbban.

**Áranyér!**  
**Hemerhóida!**

A ki ebben szenved, kér-  
je bizalommal az ellen-  
való szeremet. A legna-  
gyobb fájdalmakat azon-  
nal megszünteti, a cso-  
mókat, legyenek azok künn,  
vagy elrejtve, 2—3 napi  
alkalmazás után eltűnteti.  
A gvmor és bélműködés,  
az ülés és a járás kifo-  
gá talanok lesznek és  
rendkívül megkönnyebült-  
nek és boldognak érzendi  
magát az előbbeni patiens.

Az egész világon nem  
létezik ezen kívül egy  
ilyen jó, ártalmatlan és  
diszkrét szer. Csálódás benne  
ki van zárva!

Nem bevenni való or-  
vosság. sem nem valami  
masina. Ára 3 korona  
utánvétellel vagy a pénz  
előre beküldése esetén dis-  
krét bérmentve küldetik.  
Czím: Vots A. gyógyszer-  
ész Brassó.

**„Lucifer“**

**alágyujtó**

**Maleczky szabadal-**  
**ma.** Legjobb, legényel-  
ben eebb és lego csóbb. —  
**Alágyujtóhoz fa tel-**  
**jesen felesleges.** Szá-  
zankint 90, 160, illető-  
leg 260 fillér. 2 koroná-  
tól kezdve házhöz szállít-  
tatik. Gyári főraktár: VII.,  
Rottenbil-er-utca 15. Vi-  
szontelárusítónak árendé-  
mény.

**Kitűnő,**

valódiszékelykonyha.Ebéd,  
vacsora 20 forintért, a Fe-  
héri szálloda éttermében.  
Ürmösinél, Kerepesi-ut.

**Női ruhákat**

olcsón készít háznál és  
hávon kívül Léka József,  
IX., Ferencz-tér 11., II. em.  
25. Levelezőlap-meghívásra  
házhöz jövek. 7566

**Kis Hirdetések**

felvételnek a  
kiadóhivatalban  
IV., Vármege-utca 11-13.

**Állást keresők**

és  
**munkaadók,**  
**vevők és eladók,**  
**bérlők**

és  
**bérbeadók**  
és mindazok, akik a nagy  
közönség köréből keresik  
az érdekelt feleket,  
**hirdessenek**

**„MAGYARSÁG“**

**„Kis Hirdetések“**  
rovatában.

A kishirdetésekre a czi-  
met és lakást is be lehet  
tenni minden külön dja-  
zás nélkül.

!!! Minden szó egy-  
szeri beiktatása 2fillér,  
vastagabb betűvel 4  
fillérbe kerül!!!

**Kifőzés**  
legkifináltabb menet-lü. el-  
utazás miatt olcsón eladó.  
Czím: Nagytemplom-utca  
29., I. S. 7 03

**Karácsonyi és újévi ajándéknak**

ajánlunk

**Szép ruhaszöveteket a 20 kr m. kint.**  
**120 cm. széles a 30 kr m. kint.**  
**Maradékszövetek, selymek, plüszök és**  
**bárcsnyok nagyon olcsó áron kaphatók**

**SCHATZ H. ÉS TSA**  
**Olcsó áruházában**

Király-utca 10., II. udvar, az átjáróházban.

**GUMMI**

és halhólyag különlegességek,  
valódi francia és angol gyártmány, teljesen biztos és  
ártalmatlan, orvosilag ajánva. Tuzatja 61 kr. 1, 2, 3,  
4, 5, 6 forintért. Pessarum oculus vum 150 frittól 2,50  
frittig. Capot americans 2—3 fritt. Párisi hólyg óv-szi-  
vacsákák 3—4 fritt.

Kapható:

**Juszt Ferencz**

látyszerésznél

BUDAPEST, Muzeum-körút 15. szám alatt.

**Bőr-, viaszkosvászón**

és

**LINOLEUM-KÜLÖNLEGESSÉGEK**  
**GYÁRI RAKTÁRA**

**NEUMAYER LIPÓT**  
Budapest, VI., Váci-körút I. az „Anker-udvar“ mellett.

**Bőrbántalmakat, vérbajokat, ideg-**  
**betegségeket és gyengeségi állapo-**  
**tokat alaposan gyógyít**

**Dr. FABINYI**

v. kórházi orvos, specialista

oly módszerrel, melyet sok ezer betegnél biztos  
eredményre alkalmazott számos évi kórházi  
gyakorlatában. **Biztos siker folytán hono-  
rárium utólag is fizethető. Levelekre díj-  
talanul válasz; kívánatra gyógyszerek.**  
Lakás: Budapest, VII., Erzsébet-körút 12., I. em.  
Bejárat a léposónél. Külön váróterem.  
Rendel: d. e 9—3-ig, este 6—8-ig.

Alapított 1834-ben. Telefon 947.

**Andrényi Kálmán Utodai**

aradi bornagykereskedők és szőlőbirtokosok  
budapesti fióküzletei:  
V. ker., Váci-körút 46. VIII., József-körút 35.  
VIII., Sándor-utca 6. II. Zsigmond-utca 7.  
(Szőlőtelepek: Gyorok, Ménés, V.-Pércs, Vadkert).  
Megrendelések házhöz szállítatnak.

**Árjegyzék.**

Az árak koronaértékben. Kitűnő minőségű saját ter-  
mésű asztali bor utczán át kimerve 1 liter 72 fillér.

Asztali borok pa- laccokban.	1 l.	1/2 l.	Fehér- peccsenye- és gyogyborok.	1 l.	1/2 l.
Gyorki fehér	—,90	—,48	Magyarádi	1.10	—,60
Marosmenti fehér	1 —	—,54	Bakator	1.40	—,76
Magyarádi fehér	1.20	—,64	Rizling	1.50	—,80
Aradhegyaljai siller	—,90	—,48	Finom vegyes	1.80	1 —
Gyorki vörös	1.20	—,64	Szomocédi	2.40	1.30
Vörös-peccsenye és gyogy-borok	1/10 l.	22/100 l.	Som gróf Teleki L.	1.80	1 —
Kalvária hegyi vör.	1.20	—,70	Gy ur terméce	2 —	1.10
Burgundi vörö-	1.50	—,80	Rizling gróf Teleki	—	—
Ménés-i szemelt	1.80	1 —	Adam ur terméce	—	—
Ménési Cabinet	2.40	1.30	Tranini gróf Teleki	1.80	1 —
Saját égetésű patlinkák.	1 l.	1/2 l.	A am ur terméce	—	—
Szilvórium	2.40	1.30	Erdé yi aszu gr. Te-	—	—
Törköly	2.40	1.30	leki Á. ur terméce	4 —	2.40
Sepró	2.80	1.50	Ménési aszu	7 —	4 —
	1/10 l.	22/100 l.		10 —	6 —
Cognac	4 —	2.20	Tokaji aszu	6 —	3.50

Az árak palaccokkal együtt ér-  
tendő és az üres palaccok  
tisztá állapotban a következő  
árakban vét-tnek vissza:  
1 literes és 1/2 literes 10 fill.  
1/10 literes és 22/100 literes 6 fill.  
Minden üzlet borkóstolóval van egybekötve.  
Nagy választék magyar és francia Cognacokban és  
pezsgőkben.

**Korona-Sect**

(Hétszó bor) Próbáláda két pa-  
lacczal bérmentve Magyarországon  
barmely posta-a-tomásra és Ausz-  
triába is 6 korona utánvét mellett — Viszonytársaságoknak megfelelő engedély.



**Mattes János**  
**BUDAPEST.**  
Koronaherzeg-utca  
(Harris-bazár).

**Kettős elektromágneses**  
**kereszt vagy csillag**

R. B. 86967. sz.

gyógyit és felüdít kezesség mellett.



Nem Voltá-kereszt!  
Nem titkos szer!

E készülék gyógyit és megit fej-, fül- és fogfájásnál; a migrán, neuralgia, vértelenség, sápkór, szédülés,  
a fülzúgás, nagyothallás, a szivverés, szivgörcsök, asztmatikus rohamok, a gyomorgörcsök s egyéb görcsök,  
az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nemü gyógyulás, a cauz, köszvény, ischias, a gyengeség s  
ágyvedvesség bajában; influenza s a veie járó hátfájásoknál; különösen idegbántalmaknál s a veie járó  
elmatianság s különféle gyengeségi állapotok bajában; s a rendellen vérkeringés bajában s még sok más  
oly bajban, a melynek a normális orvosi kezelése szerint villamos áram a gyógyító szere. E készü-  
léknek tagadhatatlan előnye az, hogy nem csak időről-időre, de állandóan jótékony villamos áramot  
árjadoztat szí a testben s míg egyféléli szinte bámulatos sikerrel gyógyit, má-felől a lezháládatosabb  
óvószér az emberi szervezetet megpróbán betegségek ellen. Nagy figyelemre méltó az a körülmény, hogy  
huzóvess betegségeket teljesen meggyógyított. Az írodában levő elismérések és bizonyítványok, a melyek a  
világ minden részéből hálásan emlékeznek meg a készülékem. Az írodában levő elismérések és bizonyítványok, a melyek a  
A kit legkésőbbben 45 nap alatti nem gyógyit meg készülékem, az visszakapja a penzét. A bol már  
minden hazsiatlan volt, kérem, tessék a készülékemet megpróbálni. Figyelmeztetem a t. cs. közön-  
séget, hogy az én készülékem nem tévesztendő össze a Voltával, mely telles hatásatlansága miatt Német-  
országból, sőt Ausztriából és Magyarországból is hivatalosan ki van tiltva, míg az én ektromágneses  
készülékem kiváló gyógyító erejénél fogva általánosan elismert, közkedvelt és elterjedt. Már csak  
rendkívül olcsósága is erősen ajánlja.

**Nagy készülék ára 3 frt vagy 6 korona. Kis készülék ára 2 frt vagy 4 korona.**  
Oly betegségek ellen való, melyek 15 évnél nem hosszabbak. Csak gyermekeknek s nagyon érzé-  
keny nőknek való.

Fő központi eladási és szétküldési hely a bel- és külföld részére:  
**MÜLLER ALBERT, Budapest, V., Vadász-utca 42/R.**  
Kálmán-utca sarkán.